



KLASA: 036-01/21-01/14

URBROJ: 340-14-24-27

U Zagrebu, 24. siječnja 2024.

HRVATSKI STRUKOVNI SINDIKAT MEDICINSKIH
SESTARA - MEDICINSKIH TEHNIČARA

E-mail: hssms-mt@hssms-mt.hr

SAMOSTALNI SINDIKAT ZDRAVSTVA I SOCIJALNE SKRBI HRVATSKE

e-mail: topolnjak@sszssh.tcloud.hr

PREDMET: Uredba o nazivima radnih mjesta i koeficijentima složenosti poslova u javnim službama
- dopis, *dostavlja se*

Poštovani/a,

nastavno na prethodne dopise, a obzirom na prijedlog nove Uredbe, ponovno Vam se obraćamo te molimo da se zauzmete i za primalje, koje su također članice Vaših sindikata, u postupku donošenja nove Uredbe.

Novi prijedlog Uredbe ponovno izostavlja primalje, kao da one u zdravstvenom sustavu ne postoje, te ponovno ne propisuje „Glavne primalje“; magistre primaljstva na određenim poslovima; prvostupnice primaljstva u rađaonici iako njene kompetencije, između ostalog, čini i nadzor poroda na svim razinama zdravstvene zaštite, utvrđivanje eventualnih patoloških promjena u trudnoći i porodu.

Primalje svih razina obrazovanja su propisane Zakonom o primaljstvu, a i Planom i programom mjera zdravstvene zaštite 2023. – 2026. te bi stoga trebale biti navedene i u Uredbi sa pripadajućim koeficijentima koji su jednaki onima medicinskih sestara/tehničara. Primalja se u Uredbi navodi samo pod „socijalnom skrbi“ i to sa nižim koeficijentom u odnosu na srodne zdravstvene djelatnike, čime je stavljena u nepovoljniji položaj. Primalja se tu također treba izjednačiti s drugim srodnim strukama (medicinska sestra, fizioterapeutski tehničar).

Ministarstvu zdravstva smo u više navrata postavili upit o donošenju Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o primaljstvu kako bi se istim, između ostaloga, posebno propisala i djelatnost/kompetencije magistri primaljstva, no odgovor Ministarstva zdravstva je da će to pitanje razmotriti, no da prethodno tome trebaju donijeti novi Zakon o plaćama u javnim i državnim službama i Uredbu o nazivima radnih mjesta i koeficijentima složenosti poslova u javnim službama. Stoga zaključujemo neophodnim da se magistre primaljstva navedu u novoj Uredbi kako bi se nakon toga mogle izraditi izmjene i dopune Zakona o primaljstvu s posebno propisanim kompetencijama magistri primaljstva, a sve u skladu s prvobitnim odgovorom Ministarstva zdravstva koji dostavljamo u prilogu.

U praksi se dešava da se glavne primalje kod reizbora svoje funkcije ne mogu kandidirati više za mjesto na kojem su do sada radile jer im nije u Uredbi definiran magisterij primaljstva, a magisterij je uvjet za

navedenu funkciju. Dotične kolegice su završile magisterij primaljstva, no međutim nemaju koeficijent za isti jer nije definiran predmetnom Uredbom. Zakonom o primaljstvu u čl. 14. je definirano da voditelj tima primaljske skrbi jest primalja koja je završila najmanje preddiplomski studij, a navedeno nam trenutna Uredba onemogućava.

Ovo je prilika da se svim zdravstvenim djelatnicima prizna njihov doprinos boljitku zdravstvenog sustava u Hrvatskoj pa Vas molimo da urgirate za rješavanje ovog problema i zauzmete se za primalje.

Obzirom na veliki pad nataliteta u Hrvatskoj, vjerujemo da svi trebaju prepoznati ulogu primaljske skrbi u zdravstvenom sustavu i omogućiti budućim majkama i novorođenčadi najbolju moguću skrb.

S poštovanjem,



PREDSJEDNICA
HRVATSKE KOMORE PRIMALJA
Barbara Finderle, mag. obs.

Barbara Finderle